



МИНИСТЕРСТВО  
ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ  
И ЭКОЛОГИИ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
620004 г. Екатеринбург,  
ул. Малышева, 101  
Телефон 312-00-13  
mpre@egov66.ru

Рябкову С.А.

gm-service@mail.ru

12.12.2019 № 12-02-05/2610

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О рассмотрении обращения

Уважаемый Сергей Александрович!

В ответ на Ваше обращение относительно ввоза на территорию г. Новоуральск ядерных отходов сообщаем следующее.

Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области не является специально уполномоченным органом в области обращения с радиоактивными отходами и не располагает информацией, размещенной международной экологической компанией «Гринпис» в сети «Интернет», о ввозе радиоактивных отходов на территорию г. Новоуральск.

Согласно сведений, полученных Администрацией Новоуральского городского округа от АО «Техснабэкспорт», входящей в государственную корпорацию «Росатом», а также разъяснений, полученных от АО «Уральский электрохимический комбинат», данные международной экологической компании «Гринпис» искажены и не соответствуют действительности.

Российская Федерация является мировым лидером в обогащении урана. В этом процессе используется сырье российского и зарубежного происхождения из природных и вторичных источников, которым также является объединенный гексафторид урана (далее - ОГФУ). ОГФУ представляет собой ценное многоцелевое сырье и подлежит дальнейшему использованию.

Согласно ст. 3 Федерального закона «Об использовании атомной энергии» от 21.11.1995 № 170-ФЗ к радиоактивным отходам относятся не подлежащие дальнейшему использованию материалы и вещества, а также оборудование, изделия (в том числе отработанные источники ионизационного излучения), содержание радионуклидов в которых превышает уровни, определенные в соответствии с критериями, установленными Правительством Российской Федерации. ОГФУ не является радиоактивным отходом, так как подлежит дальнейшему использованию в качестве сырьевого материала для обогащения и изготовления урановой продукции.

Вопреки озвученным в публичном пространстве позициям иностранный обедненный уран ввозится на территорию Российской Федерации не на финальную изоляцию, а на обогащение. Полученный в результате продукт (обогащенный уран) поставляется на экспорт. У организаций атомной отрасли, вовлеченной в этот процесс, имеются все необходимые в соответствии с законодательством Российской Федерации разрешения и согласования.

В тоже время, администрация Новоуральского городского округа ведет мониторинг информационного пространства и с большим вниманием относится к любой информации, касающейся безопасности проживания населения на территории городского округа, принимает все возможные меры по проверке достоверности публикуемых сведений и разъяснению выясненных фактов для населения.

По вопросу ввоза радиоактивных отходов 5 декабря 2019 года на промышленной площадке АО «Уральский электрохимический комбинат» состоялась встреча руководства предприятия с главой Новоуральского городского округа В.В. Цветовым, представителями общественных организаций и средств массовой информации на тему «Обедненный гексафторид урана: Миры и реальность».

В ходе встречи представлена позиция ГК «Росатом» по вопросу ввоза на территорию Свердловской области урановых «хвостов» с целью их последующей переработки.

Участие в мероприятии приняли журналисты «Областная газета», «Областное телевидение», «4 канал», «Вести-Урал», «Уральский рабочий», газеты «Нейва», «Новая городская газета», «Новоуральская вещательная компания», портала «Шепот улиц/Подслушано в Новоуральске».

Информация о проведенной дискуссии размещена на информационных порталах в сети Интернет.

Поднятый в Вашем обращении вопрос находится на постоянном контроле у Главы Администрации Новоуральского городского округа, в случае поступления какой-либо информации незамедлительно будут приняты меры реагирования.

Министр

А.В. Кузнецов